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POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik: minden vasárnap a kora reg. órákban.
Előfizetési ár:

Helyben: Vidéken:
Egész évre . “ '----- — -
Fél évre .
Negyed évre

ti korona Egész évre 
Fél évre . 
Negyed évre

Egyes szám ára 12 fillér.

hirdetéseket
..jy^osan számítva a kiadóhivatal vesz fel.

egyszeri közlése 10 szóig 50 fillér — 
Minden tovább), szó 4 fillérrel több. - Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

IV évfolyam 19QV október hó 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 6. szám.

— Kéziratokat nem adunk vissza. ——

es
P§y ezelőtt még meglepett 

g_\ ökCi ékkel állt az ingadozó közvi­
szonyok bizonytalan talajában az or- 
szág egész közgazdasági jövendő 
sorsa s most, hogy az eligazítás alkot­
mányos napja is kisütött és a művelő 
eszközök újra munkába vehették a 
pailúgot . sok időnek kell még elmúlnia 
hogy a megszakadt gyökerek meg­
erősödő uj gyökérszálakkal belekapasz­
kodhassanak a bizonyosság talajába.

A gyógyuló közviszonyok leve­
gőjében bizalmát kellőleg jelentek meg 
egyszersmind a tetterős közgazdasági 
kormányzat biztató programpontjai : 
az iparrendezési, iparfejlesztési' és 
szociális térne!: rég várt beépítési 
tervei a megfelelő javaslatok alakjában 
s e kettős irányban érzett ható erő 
eredőjeként, régi sebeit tapasztgatva és 
uj reményeit ápo Igáivá, úszott az 
anyagi élet vizén ár ellen — ár iránt 
a nemzet.

Az állapotok határozottan jobbra 
fordultak, aminek a jelzett közviszony- 
be!’ gyógyuláson kívül és a termés­

63. szám.

eredmények átlagos javuláson kívül 
na§y 1 esze volt az országos gazdasági 
önállóságába vetett hit teljesülési lehe­
tőségének. Hogy ennek esélyei tiz 
é\ie eltolódtak, azt a befejezettség és 
megmásithatatlanság tudatán kívül is 
e|ég megnyugvással fogadta a nemzet 
különösen azért, mert egy gazdaság­
politikai rendszer megváltoztatásához 
s a világviszonyokba való beillesztésé­
hez nem sok az a 10—12 esztendő, 
amit előmunkálatokra szükséges fordí­
tani, csak most már kérlelhetetlen 
bizonysággal álljon előttünk az, hogy 
legalább ez idő elmúltával feltétlenül 
és teljességgel bekövetkezik évtizedek 
általános óhajtásának, nemzete harczá- 
nak ez az eredménye. Ha ez bekö­
vetkezik, akkor végre mély és szabad 
mederben indulhat a níl-g valóban ma­
gyar közgazdasági politika programja 
s már ez a közbeeső tiz év a merész 
kezdeményezések és jövőnek szóló al­
kotások gazdag ideje lesz.

A mig igy reményeinket szövö­
getve, himes szálakat bontogatunk ki 
a közelmúlt közgazdasági hangulat­
részéből, szomorú igazságossággal kell 
rámutatnunk azokra a sötét szálakra

aggodalommal nehe-
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is, melyek mély 
zülnek reánk.

A kivándorlás adatai megdöbben­
tőek, a nemzet sorsán gondolkozókat 
szinte félelemmel töltik el. Egy bizo­
nyos : hogy minden ok végső gyökere 
gazdasági, s ez maga elég lehet arra, 
hogy e minden csapásnál, háborúnál 
es pestisnél rohamosabban pusztító 
11 e m z e tgy ilkolö baj nak gy ógy kására 
mindannyian minden eszközzel arra a 
<l, tó’re siessünk, a hol a baj gyökere 
táplálkozik a gazdaságira.

A másik íekete szál, a mely ha­
sonlóan mély gondolkodásra készteti a 
nemzet minden komoly fiát: a társa­
dalmi osztályharcz immár mindenütt 
romboló hulláma, mely teljes erejével 
éppen a közgazdasági nemzetszervezet 
leggyöngébb részét, az ipart támadja 
es pedig éppen akkor, amikor az ön­
állóságra való készülődés idejében a 
legerősebbnek kellene lenni, de szeren­
csétlenségünkre^ a leggyöngébb. Nagy­
ipar, kisipar, régi ipar és a most kclct- 
j-.ezó még kalkuláló, egyformán bele­
került e harcz pusztító forgatagába. 
Az az erő, mely a szociális eszmék 
harczia támadásában száz ponton ke-

A SZENT SÍRNÁL.
— Legenda. —

h rancziaország egy távoleső falujában 
egy Etienne nevű pásztoritu élt olyan egy­
forma és csöndes életet, mint a milyen egy­
forma és csöndes a mező, a melyen bárá­
nyai legeltek.

Egy este, egy csillagos szép estén, a 
midőn a mezőt átszelő folyók is olyanok 
vajának, mint a folyékony ezüst, történt, 
hogy a pásztortiu egy nagyot álmodott. Azt, 
bogy király lett és hogy fejét fejedelmi ko­
rona fedte.

Az álom azzal kezdődött, hogy Etienne 
sátorában elfogyasztván kenyér és szalonná­
ból álló egyszerű vacsoráját, elmondta a 
halandó imát : „Jer Jézusom és légy vendé­
gem,“ - és hirtelen ott állt Jézus mellette, 
barátságosan köszöntötte a pásztorfiut és 
melléje tilt. A Megváltó arczát egy kis sza­
kai! környezte, arcza beesett volt és szemei 
tétovázón néztek ide s tova.

A pásztorfiu nem állotta Jézus tekinte­
tét, szemeit lesütötte és annyira elfogult

lett, hogy a kérdés, a mit a Megváltóhoz 
akart intézni, a torkára forrt. Csodálta, hogy 
Jézus glória nálkül jelent meg, holott a ké­
peken rendesen rajta van a fejét övező dics­
fény is. Es a hogy elmerült gondolataiba a 
hu, a Megváltó elkezdett beszélni. A fiúnak 
úgy tetszett, mintha a távolból harangszó 
hallatszanék és mintha a templomban egy­
szerre megszólalna az orgona.

Etienne — szólt a Megváltó - 
engem nagy baj ért, a legnagyobb, a mi 
valaha ért. A mióta a hitetlenek urak a szent 
városban, azóta nem jönnek hozzám a gyer­
mekek és én magamra vagyok hagyatva. 
Gyakran úgy érzem, hogy a vágyódás hang­
ján keli hívnom őket, de hosszú az ut és 
ők vezető nélkül nem merik megtenni azt. 
Azt hiszem, Etienne, hogy sokan vannak, a 
kik hozzám kívánnak jönni és dicső dolog 
lehet hozzám hozni őket. Annak pedig a ki 
őket felhozza hozzám a templomba, álma 
teljesülni fog.

A pásztoriam édes fájdalom czikázott 
át. Szólni akart, de akkorra a Megváltó el­
tűnt már a szobából. Es a mint a kunyhó­
jának ajtóját kinyitotta, hogy lássa az utat, 
a mely Jézushoz vezet, fehér ruhába öltö­

zött gyerekeket vett észre, a kik némán áll­
tak egymás mellett és szinte úgy látszott, 
hog\ reá várakoznak. Etienne megijedt. Majd 
úgy tűnt fel neki, mintha két fehér kéz 
meglógta volna őt és az égbe röpítette 
volna . . . Erre fölébredt és látta, hogy sötét 
ej vagyon . . . Ablaka előtt bükkfák álltak, 
melyeknek lombkoronáját nem mozgatta meg 
a nyári szellő.

Etienne kilépett a szabadba és bezárta 
maga mögött a kunyhó ajtaját. Sietve ment 
a piacz felé, a hol keresztelő Szent János 
szobra állt, a melynek talapzatán még ott 
voltak a koszorúk fonnyadó virágaikkal. A 
pásztor gyerek elővette furulyáját, belefujt és 
a nóta csodálatos viszhangot keltett az éjsza­
kában. Félelmetesen és lassan hangzottak 
a hangok és lágyan terjedtek az alvó vidék 
fölött, majd széjjel folytak, miként széjjel 
folyik a kék köd, a nap feljöttével. Mindig 
újabb nótákat fújt Etienne, mig az egész 
falut meg nem varázsolta és az emberek sűrű 
tömegekben jöttek a piaczra.

A gyülekezetben pedig Etienne beszélni 
kezdett. Szavai világosan és ünnepélyesen 
hangzottak és úgy tetszett neki, hogy most 
el kell mondani az egész álmot. És cl is
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véshetné magának és igazságainak 
küzdőterét, mind a szerencsétlen 
magyar ipart választja czéltablajául. 
Ily harcz közepette természetesen nehéz 
azt kívánni a tőkéktől és embereiktől, 
hogy ipari vállalkozásokba feküdjenek 
belé, pedig a magyar ipar megterem­
tése, végre is egyformán kell munkás­
nak és nem munkásnak.

Ezen a téren is növekvők a bajok, 
ez a tér is azt igényli, hogy a legjob­
bak siessenek a bajban levők és gon­
dozóik támogatására, együttes mun­
kára, mert ha szabályozott medret nem 
tudunk vágni a lefolyásnak, belepusz­
tulnak a ma még ősi portán pipázó 
egykedvüek is.

E közös munka helyett széthú­
zást és kelletlenkedést találunk. Xagy- 
zol a papir-bürokratizmus, mert még 
nem elég nevetséges és szánalmas s 
mert még nem ragadta torkon a ktiz- 
ködő, haragos élet.

Rá kell mutatnunk a nálunk most 
nagyban lábrakapó ipar- és kereske­
delem-ellenes áramlatra is. Nem kí­
vánjuk példákkal mérgesíteni fejtege­
tésünket, de megállapíthatja mindenki, 
aki közviszonyainkat elfogulatlanul bí­
rálja, hogy e kijelentés határozott té­
nyeken alapszik. Ily áramlat legyen 
bár jóhiszemű tudatlanság, vagy rossz 
hiszemü önzés annak alapja, az or­
szág közérdekeire veszélyes. A közgaz­
dasági életnek megtámadott két nagy 
tényezőjének az ipari és kereskedelmi 
fejlődésének másik nagy megnehezítő 
oka: az ipari és a kereskedelmi jog­
rendszerek elavultsága és a mai viszo­
nyokhoz mérten tapasztalható hiányos­
sága. Sem a jogszolgáltatási szervek, 
sem a közigazgatás, e mindent felölelő 
omnibusz, nem állanak feladatuk ma­
gaslatán a gazdasági, ipari és munkás-

mondta Jézus jövetelétől egészen addig, hogy 
látta a gyerekeket az utón. Zárószava pedig 
ez volt: „Adjátok ide gyereketeket, hogy a 
Megváltóhoz vihessem őket, mert már vágyva 
vár reájuk. “

A mint az utolsó szava elhangzott, 
egyszerre egy nyers és durva hang ordított 
a tömegből. Az elmúlt perczek ünnepélyes­
sége hirtelen összeomlott és a bősz ember­
nek nyomban akadtak követői a tömeg so­
rából. Az elsők, a kik közel álltak hozzá, 
már meg akarták dobni őt. A pásztoriul 
reszketett láttára a hálátlanságnak és könyek 
gyűltek szemeibe.

De abban a pillanatban, a mikor az 
egyik már kezét emelte rá, az égen megnyil 
egy felhő, a felhőből káprázatos színben egy 
dicsfény jött le, a mely körülövezte a pász- 
tortiu fejét. A hogy igy állt a tömeg előtt, a

ügyek intézésében, és ez sok esetben 
nem az emberek, hanem a megifj 11- 
latlan rendszerek hibája.

Megérintve ez általános és meg­
szívlelendő tüneteket, teljes elismerés­
sel kell nyugtáznunk azokat a fárado­
zásokat, melyeket a közgazdasági kor­
mányzat az ipar támogatása, a háziipar 
fejlesztése, a szakoktatás emelése terén 
kifejt. Oly végtelenül elmaradottak 
azonban a gazdasági Közviszonyok, 
hogy azok tere, amikor zuhogó zá­
porra szomjas, csak gyönge harmatot 
kap c tiszteletre és hálára kötelező 
tettekben.

De bizalom és türelem, —• vezé­
rek ezt hirdessék, közemberek ebben 
nyugodjanak meg. Es tegye mindenki 
a kötelességét.

Városi közgyűlés.
1 °/o pótadó s l'Vo házbérfillér emelés.

Komárom, 1907 október 1 ti.
Komárom törvényhatósági bizott­

sága ma délután gyér érdeklődés mel­
lett tartotta meg október havi közgyű­
lését, bár a tárgysorozatra rendkívüli 
érdekes pontok voltak kitűzve. Lígy­
látszik, hogy a bizottsági tag urak 
mikor valami oly dolog van tárgya­
lásra kitűzve, melynek megszavazása 
népszerűségüket rontaná meg, a sza­
vazás elől pedig kitérni nem lehet, 
egyszerűen nem jelennek meg a bizott­
sági közgyűlésen, tekintet nélkül a többi 
bármily fontos pontokra. Ez nem 
járja ám ! Már mi számtalanszor rá­
mutattunk' arra, hogy a városatyás- 
kodás nem puszta czim, hanem köte­
lességekkel járó megbízatás. Az pedig 
a ki ennek megfelelni nem tud, akkor 
cselekszik ieghelvesebben, ha c nem

sokaságban a csodának kifejezése hömpöly­
gőit keresztül. Mindenki meg volt győződve 
róla, hogy a pásztóijaiból Isten akarata 
szólt és hallgatagon indultak házaikba, hogy 
gyerekeiket odahozzák a szent pásztorfiuhoz.

A fiuk oda jöttek és búcsú nélkül in­
dultak, Etienne kísérete mellett az éjszaká­
ban, csodálatos, tekervényes ösvényeken. De 
soha cl nem tévedtek és a hova jöttek, min­
dig uj jövevényekkel gyarapodtak. Rövid 
időre már több ezerre gyűlt a zatándok 
gyerekek száma. így mentek nap-nap után, 
de egy esős, szomorú napon valami sajátsá­
gos dolog történt. Egy fiú hazakivánkozott 
édes anyjához és mielőtt megakadályozhat­
ták volna, kiugrott a sorból és futott hom­
lokirányban hazafelé. Alig hogy ezt meg­
látta egy-két fim, azok is futottak, hogy 
megkeressék a honvágyó gyereket és nem

neki való megbízatást nem fogadja el 
és tért enged oly embereknek, kik kö­
telességeiknek meg tudnának s meg is 
akarnak felelni.

A közgyűlés lefolyása a következő:
Kálmán Rudolf főispán a megjelent 

bizottsági tagokat szívélyesen üdvözölve meg­
nyitja a közgyűlést.

A tárgysorozat tárgyalásának megkez­
dése előtt felszólal dr. Mike s kéri a tárgy- 
sorozatot megfordított sorrendben tárgyaltaim 
mert ép a legfontosabb dolgokat hagyták leg­
utolsó pontokul.

A főispán a polgármestertől nyert fel­
világosítás után ellenzi a tárgysorozat pont­
jainak megfordított sorrendben levő tárgyalá­
sát, mert úgymond tekintettel a hosszú 
tárgysorozatra, azt ma úgysem lehet teljesen 
letárgyalni, s miután úgy is kevés bizottsági 
tag jelent meg, az elmaradottak pedig való­
színűleg megjelennek a másnapi folytatólagos 
közgyűlésen, tekintettel arra, hogy a fonto­
sabb pontok e napra elmaradnak.

Miké, Korén és Boldog! felszólalása 
után, kik azt bizonyítgatják, hogy a folytató­
lagos közgyűlés mindenkor néptelenebb, mint 
a megnyitó, Mike indítványát elfogadják s a 
tárgyalás a tárgysorozat 55-ik pontjával, 
Rózsa István fizetésjavitási kérelmével meg­
kezdik. Rózsa István elkeseredett hangú be­
adványban panaszkodik a fizetésjavitásoknál 
őt ért mellőzésről s kéri a közgyűlést, hogy 
tekintve hosszú évi munkásságot a városnál, 
s nagy családját, fizetését 3000 koronára 
egészítse ki.

Korén bizottsági tag felszólalása után 
ugv Rózsa István, mint a többi fizetés- 
javítási, drágaság! pótlékot stb. kérő 
összes kérvényeket javaslattétel végett vissza­
utasítják a pénzügyi bizottsághoz a hol az 
összes tisztviselők részére — a mai viszás 
állapot rendezhetésére egy teljesen uj
fizetési tervezetet dolgoznak ki.

A javaslat elfogadása előtt felszólalt 
Sárkány Ferencz főkapitány s figyelmébe 
ajánlotta a közgyűlésnek, hogy a rendőr­
legénység az aránytalan csekély fizetés foly­
tán olt akarja hagyni a szolgálatot s rész­
ben a vasúthoz, részben a tölténygyárhoz 
fog belépni, ha nem rendezik azonnal a 
fizetésüket.

A közgyűlés azonban a rendőrlegény­
ség lizctésjavitását is a pénzügyi bizottsághoz

Ez időtől fogva kezdődött a szeren­
csétlenség. Majd dögvész pusztított a gyer­
mekek között, többen éhen haltak, a máso­
kat a fáradság ölte meg. Vadállatok is széj­
jel marczangoltak sok gyereket, de legvesze­
delmesebbek voltak azok a nagyszakállu, 
csúnya emberek, a kik búvóhelyeikből elő­
kerültek és durva szavak kíséretében el­
ragadták a gyerekeket, hogy távoli országok 
városába vigyék, a hol őket eladták. A fiuk 
mind bátortalanabbak lettek, csak Etienne 
közvetlen környezete volt még bátor és 
elszánt.

Mindenfelé súlyos akadályon mentek 
keresztül. Hajótörést szenvedtek, majd meg­
menekülve, Joppe kikötőjébe érkeztek. Ott 
azonban egy kalózhajó támadt rájuk és a 
kísérel közül is sokan áldozataivá lettek a 
rablóknak.

Mit igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas
ásványvíz srre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl

hazánk természetes
szénsavas-vizek királya :

a mohai AGNE '-Forrás. Millenniumi nagy éremmel 
o o o kitüntetve, o o o 
Kitűnő asztali, bor-cs gyógy­
víz, a sr.vomoréíí é# |

rögtön megszünteti, páratlan éíTáff.TSerjesztő, használata alődi áldás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz! <>lv*ól>l> a szódavíznél» äflidenütt kapható!

■őraktar: A komáromi vendéglősök, korcsm árosok és kávésok szikv izelőállitó gyár szövetkereténél
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már a kincstárt károsították meg). A törvény­
szék a tanút emez a kérdés elől kitérő, in­
gadozó és bizonytalan vallomása - miután 
sem a vád, sem a védelem képviselete nem 
kívánta, — meg nem eskette, a többi tanuk 
vallomására pedig Domúny János nem is 
volt kiváncsi s noha ebből láthatta, hogy 
kétségtelen tény forog fenn, a vizsgálatot 
hét hó óta sem tartotta szükségesnek meg­
indítani a fogyasztási adóhivatal volt alkal­
mazottai ellen bár ezt én évek óta sürgettem. 
Meg kell jegyeznem, hogy Fektor György a 
tárgyalás után hat kétségtelen hitelt érdemlő 
tanú előtt kijelentette, hogy ha eskü alatt 
hallgatták volna ki, akkor vallomásával a vád 
igazságát bizonyította volna, szóval vallott 
volna, de miután Ernyei Jakab családos 
ember, csupa emberbaráti szempontból és 
könyöriiletből nem akarta tönkre tenni. Ez a 
szaraz tényállás, ezukor, sör, bor ügy stb. 
igy áll. Ezt sem elvitatni, sem körmönfont 
okoskodásokkal vagy czifra frázisokkal meg­
változtatni és letagadni nem lehet.

Nos tisztelt czikkiró úr! hol törött bele 
ebbe a bicskám ? Nem lenne szives meg­
mondani ? Hát Domány János úr! Nem 
tartja szükségesnek a vizsgálatot még most 
sem ?! Én be akartam várni az ügy befeje­
zését, de uiost kénytelen vagyok azt a maga 
meztelenségében feltárni.

Azt pedig tudja meg a czikkiró ur, 
hogy az a mütőkés — a mit Ő bicsaknak 
nevez — a mellyel közigazgatásunk fekélye­
ihez nyúltam, sokkal szilárdabb pengéjű, 
minthogy bele törjön abba a vastag bőrbe, 
a mely azokat a fekélyeket fedi.

Berinkey Bálint
hirlapiró,

Hírek.

Tisztelettel kérj ük vidéki és helybeli 
előfizetőinket, akiknek előfizetése szeptem- 
b»r négével lejárt, szíveskedjenek elő­
fizetéseiket megújítani vidéken az illető 
postahivatal utján, helyben pedig a 
kiadóhivatal nyugtája ellenében, mert. 
ellenesetben kénytelentk leszünk majd 
lapunk küldését beszüntetni.

— Képviselőnk Körmenden. Vasárnap 
leplezték le Körmenden Kossuth Lajos 
szobrát. Ez alkalommal Szász József orsz. 
képviselő, a Dunántúli Közművelődési Egye­
sület nevében szép beszéd kíséretében ko­
szorút helyezett a szoborra. Az esti gyors­
vonattal utazott Budapestre Kossuth Ferencz 
miniszter kíséretében, kinek üdvözlésére 
többen megjelentek a pályaudvaron a 
függetlenségi párt tagjai közül.

— Bizottsági tagválasztás. A folyó év 
végén kilépő bizottsági tagok helyének be­
töltésére nézve, a pénteken megtartott köz­
gyűlés a választás határidejét f. évi november 
hó 2‘2-rc tűzte ki. A választás vezetésére el­
nökül','Kirchner Mihály helyettes elnökül dr. 
Mike Lajost; alsó kerületben pedig Kossár 
Dezsőt helyetteséül dr. Peredi Gézát küldte ki.

— Vereskakas. Tegnap, szombaton, 
délelőtt 11 órakor tüzet jelezve, megszólaltak 
a tűzoltó trombiták. A Báró Eötvös József 
utcza végén levő Laki-fele ház gyuladt ki 
s égett le. Jellemző, hogy a mikor a szom­
szédok a tüzet észrevéve, a közelben levő 
városmajorba a fecskendőkért elrohantak, nem 
találtak egy lovat sem, hogy azt a kocsi elé 
fogva, a mentést megkezdhessék. Hat ez 
tényleg abszurd állapot. '1 udomásunk szerint 
van egy közgyűlési határozat, mely szerint a 
város köteles egy pár lovat — a tüzesetek­
nél való azonnali segélynyújtáshoz állan­

dóan készenlétben tartani. Kit terhel a 
mostani esetért a mulasztás? Mert hisz, ha 
ló lett volna, az azonnal észrevett tüzet 
rögtöni segéllyel elfojthattak volna s igy a 
ház meg lett volna mentve.

— Mégegyszer „Óh te szegény magyar 
nyelv. A Csallóközi Lapok felette zokon 
vette, hogy mi kritika tárgyává tettük rossz 
magyarságát és értelmetlenül összetákolt hí­
reit, Mi mindössze csak a szerkesztőt figyel­
meztettük hogy ne bízza hozzá nem értő, 
még a magyar nyelvet sem bíró egyénre 
lapját, s ők személyes támadást után keres­
nek a czikkben holott ettől távol állottunk s 
vsak a magyar nyelv védelmére keltünk ki. 
Miután a fűmunkatárs kijelentette, hogy a lap 
szellemi részét középiskolát, egyetemet, szak­
iskolai végzett a fővárosi sajtónál működő 
hírlapírók (?) végzik, ennélfogva ahhoz több 
szavunk nem lehet, de bizonyára ezen kiváló­
ságok a kritika tárgyává tett irmodorukért 
szorultak ki a fővárosi hírlapírók közül s kerül­
nek a Csallóközi Lapokhoz.

Nagy tiiz Tárkányon. Óriási tűzvész 
dühöngöt a héten kedden Tárkányon. A tűz­
nek 110 háztelek építménye a melyen több 
lakóház állott, 120 család lett. martaléka. A 
tűz a község közepe táján, egy ház udvarán 
levő szalmakazalon ütött ki, óriási szélvihar­
ban pár pillát alatt négy sor ház állott lán­
gokban. Sem oltani, sem oltani, sem menteni 
nem lehetett. Az emberek a kerteken át 
tudtak csak menekülni a tüzhalál borzalma 
elől. Még ezer szerencse, hogy lovaik, szarvas- 
marháik s kijáró sertéseik a mezőn voltak 
mert a hizó sertések mind ólaikban égtek el.

Tanítók hazafias ünnepe. A Tata 
és Kisbér vidéki római katolikus néptanítók 
egylete ez idei XII. évi rendes közgyűlését 
Bánhidán tartotta, mely alkalommal hazafias 
Árpád-ünnepet rendezett az ezeréves emlék­
nél, a Turulnál. A 9-cn lefolyt ünnepre meg­
hívták a vármegyét, az egyházmegyei ható­
ságot, a lelkészeket, tanítókat, községi jegy­
zőket és a községek közönségét. Már maga 
a Bánhidára való bevonulás is impozáns 
volt. A menetet bandérium nyitotta meg, 
utána hosszú kocsisor következett, majd a 
Vértesaljai községek népiskoláinak nagyobb 
növendékei, ézek után egy rezes banda, 
majd a győri tanítóképző növendékei, szám­
szerűit százan, végül a vidékről üsszeseveg- 
lett nagyszámú nép. A tanitógyiilést Ghyczy 
Dénes alispán nyitotta meg és ennek kereté­
ben átadta Knytzky Nándor alsógallai tanító­
nak a Komáromvármegyei Közművelődési 
Egylet jutalmát a magyar nyelv sikeres 
tanításáért. Ekkor félbeszakították a gyűlést 
és a résztvevők a közönséggel együtt el­
indultak a hegyre, a Turulhoz, mely erre az 
alkalomra szépen fel volt diszitve. Az emlék 
mellett diszes virágsátor állott az előkelőség- 
számára. Az ünnep a Hyiunusz eléneklésével 
kezdődött, majd Veninger Ernő esperes, tan- 
felügyelő ünnepi beszédet tartott, ezután a 
győri dalárda magyar éneke és szavalat 
következett. Miután Lőrinczy György királyi 
tanfelügyelő buzdító beszédet intézett a 
tanulóifjúsághoz cs a Komárommegyei Köz­
művelődési Egyesület könyvajándékait ki­
osztotta köztük, megkoszorúzták a milleniumi 
emléket. A szózat eléneklésével véget ért a 
szép ünnep, mely után a közönség visszatért 
Bánhidára.

— A Magyar Véilöegyesiilet köréből. A
M. Y. E. háziipari bizottsága a karácsonyi 
vásáron eladandó munkák készítésére 0 hétre 
téri dő kézimunkatanfolyamot rendez, mely 
folyó hó 10-án d. u. 4 órakor nyílik meg. 
Jelentkezni lehet folyó hó 15-én délután 
3 5-ig a bizottság irodájában (Zámory-u.).

A féláru vasúti jegyek igazolványai. 
A m. kir. államvasutak igazgatósága közli: 
Az állami és törvényhatósági tisztviselők és 
nyugdíjasok- részére féláru vasúti jegy 
váltására jogosító arczképes évi igazolványok 
a jövő évre folyó év október hó 15-étől 
kezdve kiállíttatnak. A jelenlegi igazolványokba

kapcsolt arczképek az uj igazolványok kiállí­
tásánál nem használhatók, mihez képest 
minden egyes igényjogosultnak uj arczképet 
kell beküldenie. Az arczkép az előlap első 
szélén (magán a fényképen) az arczképen 
ábrázolt egyén által névaláírással ellátandó. 
Az igazolványok kiállítására egyedül a 
magyar királyi államvasutak igazgatósága 
illetékes, miért is a kezelési illeték fejében 
igazolványonkint fizetendő egy korona posta- 
utalvánnyal a magyar királyi államvasutak 
főpénztára czimére (Budapest, Andrássy-ut 
75.) küldendő. A postautalvány szelvényén 
az összeg pontosan megjelölendő.

— Komárom Fogaras ellen. Szépen 
fejlődő fiatal egyesületünk a Komáromi 
Sakk-kör hire széliében elterjed az ország­
ban. A napokban is versenyre kihívást 
kapott a Fogarasi Sakkörtől. A komáromiak 
természetesen örömmel elfogadták a kihívást 
és legközelebb kezdetét is veszi a verseny, 
melynek érdekességét emeli, hogy levelezés 
utján fagják a sakktornát megvívni. Törekvő 
egyesületünk tagjai «zzel összefüggésben 
elhatározták, hogy hetenkint egyszer, szer­
dán, sakkestélyt rendeznek a Grand kávé­
házban levő körhelyiségükben.

A csallóközi viczinális. Pozsonyvár- 
megyében mozgalom indult meg a csallóközi 
viczinális menetrendjének előnyöeebb meg­
változtatása iránt. Sok a panasz ugyanis, hogv 
Komáromból Pozsonyig és vissza egy nap 
alatt nem lehet megtenni az utat. Pozsony- 
vármegye közgyűlése is foglalkozott ez 
üggyel és mihamarább küldöttséget menesz- 
tenek a kormányhoz, mikor is kérni fogják, 
hogy a Komáromból reggel fél ti órakor 
induló vonat ne csak Dunaszerdahelyig, hanem 
egészen Pozsonyig haladjon.

A karácsonyi vásár. A karácsony 
vásár rendező bizottsága Domány János 
kir. tanácsos elnöklése alatt a városháza 
nagytermében hétfőn délután ülést tartott, 
amelyen mind a rendező, mind pedig a 
végrehajtó bizottság tagjai közül számosán 
megjelentek. A bizottság elhatározta, hogy 
a karácsonyi vásárt deczember első öt 
napján fogja rendezni a vármegyeháza 
nagytermében; a vármegye alispánját felkéri, 
hogy a vármegyeháza nagytermét e czélra 
díjmentesen bocsássa rendelkezésre. A vásár 
költségeit egy rendezendő hangverseny 
jövedelméből óhajtják fedezni. A hangverseny 
rendezésével a vigalmi bizottságot bízták 
meg, amelynek tagjaivá özv. Bergmann 
Nádorné, Kirchner Gyuláné és Burghardt 
Adél urhölgyeket, továbbá Sárkány Ferencz 
rendőrfőkapitányt és Vay Kázrnér főispán! 
titkárt választották meg. A vásár ünnepies 
megnyitására a vásár egyik védnökét: Kál­
mán Rudolf főispánt kérik föl. A megnyitás 
alkalmával 50 fillér lesz a belépő dij; ugyan­
annyi belépő dijat kell fizetni azokon a 
délutánokon is, amidőn zene lesz. A vását- 
ban való részvételt folyó 1907. évi november 
10-ig kell bejelenteni, később érkező bejelen­
tések semmi körülmények között nem 
vétetnek figyelembe.

— A bicska. Matzek István gyepmester 
segéd Tóth Péter korcsmájában minden 
jogos ok nélkül megtámadta Pataki Mihály 
czipészsegédet es zsebkésével felhasitotta a 
száját. Matzek ellen megindították a bűnvádi 
eljárást.

Magyar otthon. ™
nk becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten 
Vili., Főherceg Sándor-utca 30. sz. alatt levő 
M a gy a r Otthon Penzió t. Mérsékel 
árban elegánsan bútorozott, különbejáratu szó 
bákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás 
is kapható. Csoportos jelentkezőknek megfe­
lelő kedvezmény. Szigorúan családi otthon
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utasította kidolgozás végett, de addig is meg­
szavazott a tanács javaslata szerint szá­
munkra bizonyos drágasági pótlékot, a me­
lyet azonban sem az őrmesterek, sem a 
negyedmesterek nem élvezhetnek.

Egyben megszavazta a közgyűlés a 
tűzoltók, vám és helvpénzszedők s a végre­
hajtó becsüsök részére is a drágaság oót- 
lékot.

E pótlék fedezésére azután miután ez 
a költségvetés keretén kívül esik felemelték 
r/u-kal a pótadót

Ezután 1- ollinus főszámvevő a jövő 
évi költségvetést terjesztette elő. Nagyobb 
vita csak a költségvetés le tárgyalása után 
indult meg. A főszámvevő ugyanis a költ­
ségvetés deficitjének fedezésére a házbér- 
lillérnek 1 °/o-ról 2" u-ra való felemelését 
indítványozta. Indítványát azzal okolja meg, 
hogy igy az adómentes házak is megadóz- 
hatÓK, ennélfogva a teherviselés arátfyosabb.

Hirányi, 1 uba és Koczor bizottsági 
tagok hevesen ellenzik az indítvány elfoga­
dását, mert úgymond 1 iirány, lesznek egyes 
lelketlen házigazdák', a kik' a nekik teljesen 
kiszolgáltatott lakókon az l"/u többletet 200 
szorosan fogják behajtani.

'1 uba pedig a város fejlesztését félti az 
indítvány miatt mert a főszámvevő beisme- 
íése szel int az 1% házbéríillcr emelés fj°/o 
pótadó emelésnek felelne meg.

Szavazás alá kerülvén az indítvány, 
mindamellett a tanács javaslatát 18 szóval 
17 ellen elfogadták.

A gázmű zárszámadásánál Hirányi ki­
fogásolja, miért van a pirszén métermázsán- 
kent K-val 4 K-val bevételezve.

vízmű zárszámadásánál ugyancsak 
kifogásolja. Hirányi, hogy miért nem szállit- 
jak le a vizdijat, mikor a vízmű 20,000 K-n 
felüli bevételt hoz. Holott közgyűlési határo­
zat áll fenn, miszerint a város a vizen nem 
log nyerészkedni, hanem mihelyt nyereség 
all he, azonnal leszállítják a vizdiiat.

A polgármester mindkét Kérdésre vála­
szolt, a mely után a közgyűlés a zárszám­
adásokat tudomásul vette.

Ezután megkezdték a tárgysorozatot az 
i. ponttól kezdve végig tárgyalni.

Az ásványvizeknél a Belügyminiszter a 
szabályrendeletet olyképp módosította, hogv 
a jód vizek illetékmentesek.

A katonai előfogatok kérdésében pedig 
lehr a minisztériumhoz, hogy oly sok közle­

kedési eszközökkel bíró város, mint Korná- 
íom, mentessék fel ennek kiszolgáltatása 
alól.

A cselédszerzők ügyét pedig orvoslás 
és tanulmányozás végett ‘kiadatni rendeli a 
kapitányi hivatalnak.

Hirdetési táblákra és oszlopokra be­
érkezett három ajánlat közül, mint a városra 
nézve a legkedvezőbbet, Kis Mór ezég aján­
latát fogadja el a közgyűlés. Kis Mór évi 
4d2 Ív bért s lö év után az oszlopok áten­
gedését ajánlotta fel.

A í. év végével kilépő bizottsági tagok 
helyett választandó uj bizottsági tagok meg­
választására f. évi november 22-két jelöli ki.

Deutsch Adolfnak megengedi az auto­
mobil bérkocsi járatot.

A lovassági laktanya építésénél szük­
ségéit ellenőrzés fedezésére 10000 K-ig ter­
jedő hitelt szavaz meg.

Herczeg Zsigmond műépítésznek díja­
zásául 4493 K 96 fillért, költségei fejében 
86 K 80 fillért állapit meg.

Dr; Antal Hugó törzsorvost felveszi a 
város kötelékébe.

urosz Mihályt a városi ácsmunkáknak 
árlejtés utján való biztosítását kérő kérvé­
nyével elutasítja.

Ackermann Gézának hosszú és szen- 
vedelmes vita után, a bizottsági tagok nagy-' 
részének heves ellenzése daczára a 400 K 
fizetési előleget megadja.

Az állatvásártér rendezésére beérkezett 
mind a három pályázatot áraik tulmagassága 
folytán elvetni rendeli.

Wasel Gusztávot abbeli kérelmével,
!iog\ a Gőzfürdő mellett részére mozgó­
fény képszin ház czéljaira a város díjtalanul 
engetijen át 300 [J-öl területet, elutasítja.

Ugyancsak elutasítja Garzsik Lajost is 
hasonló irányú kérvényével.

Végül özv. Metykó Antalnénak állapit 
meg id. Ciara Miklós temetési költségeiért 
1ŰO K segélyt s ezzel a közgyűlést az el­
nöklő polgármester bezárja.

Nyilatkozat

A „Komáromi Újság“ és a „Komáromi 
Lapok “-ban a városi bizottsági tag válasz­
tások körül folyó vitába bele szólani nem 
akarok. A „Komáromi Lapok czikkirójával 
az ügyet elvégzi Alapi úr maga. A „Komá­
romi Lapok" f. é. szeptember 27-iki 
számában „K i h a zudi k“ ezim 
alatt közreadott czikkében, a „ Komáromi 
Újság“ hason czimü czikkére válaszolva, a 
fogyasztási adóhivatalnál előfordult ismeretes 
visszaélésekre, a sör, ezukor, bor s petró­
leummal űzött manipulatiókra vonatkozólag 
azonban a czikkiró a nála megszokott mo­
dorban, részben gúnyolódó, részben hetyke, 
fenyegető hangon bizonyára a közönség meg­
tévesztését is ezélzó azt a kijelentést teszi, 
hogy Alapi ur egyik kollegájának a bicskája 
ebbe a dologba már bele törött. A czikkiró 
Alapi urnák ezt a kollegáját ugyan név 
szerint meg nem nevezte, de miután a fo­
gyasztási adóhivatalnál elkövetett visszaélé­
sekkel kollegái közül a sajtóban csalt én 
foglalkoztam s a ezélzás nyíltan rám vonat­
kozik, ezért hát ezt a megjegyzését szó nél- 
kiil nem hagyhatom. Hogy hol és mikor 
törött bele a dologba a bicsakon — nevez­
zük csak bicsaknalt — azt a czikkiró urnák 
nem méltóztatik megmondani, de ha a 
Domány János polgármester és a város tisz­
tikara által ellenem megindított sajtó perre 
gondol, akkor lássuk csak, hogyan is törött 
bele a bicskám ?

A sajtó. per és a győri esküdszéki tár­
gyalás lefolyásának részleteivel itt foglalkozni 
nem kívánok, miután az ítélet ellen semmi- 
stgi panasszal éltem s bizton reményiem 
bog} annak a kúria helyt ad, ezért most 
csak a fogyasztási adóhivatal ügyének a 
a sajtóbiróság előtt fekvő részleteire s egyes 
mozzanataira óhajtok kiterjeszkedni.

tértek vissza. Majd több íiu követte példáju­
kat esténkint, a mikor az ágyra gondoltak, 
a melyben édes anyjukkal aludtak.

Etienne megszabadult. Egy vészes éj­
szakai után arra ébredt, hogy egy asszony 
lógja a homlokát. Hirtelen kiugrott ágyából 
és a reá várakozó fiukhoz ment ki az 
utczára.

Hosszú, keserves ut után, nagy nehe­
zen végre Jeruzsálem kapuja elé ért a kis 
szent csapat. De mire a városban bejuthat­
tak a szent sirhoz, ez a kis csapat is elesett 
a fáradtság és éhség gyötrelmeitől. Csak 
Etienne egyedül juthatott a Megváltó sírjá­
hoz. Hsak a sírig, ott maga is holtan esett 
össze.

Erancziából: Sz. I.

\ ettük az alábbi levelet, melyben a 
kö\étkező nyilatkozat közlésére kérettünk fel: 

Tekinteti Szerkesztősét! ■
A Komáromi Lapok í. évi szeptember 

27-én megjelent számának „Ki hazudik“ czimü 
czikkében nyíltan reám vonatkozólag tesz 
megjegyzéseket. Miután a vita közte és a 
Komáromi Újság között folyt, a ezikkre 
nyilatkozatomat Alapi Gyula urnák, a Komá­
romi Újság szerkesztőjének, e hó 2-án át­
adtam, mert ugv találtam helyén valónak, 
hogy a Komáromi Újságban jelenjék meg, 
Alapi Gyula ur azonban akkor technikai 
akadályokra és nyomdai nehézségekre hivat- 
hozással nem közölte, e hó 10-én megjelent 
szamában való közlését pedig, nem tudom 
mi okból, megtagadta. Ez okból tehát 
kerem, hogy az ide mellékelt nyilatkozatom­
nak a közönség felvilágosítása tekintetéből 
helyt adni szíveskedjék.

Komárom, 1907. okt. 11.

Hazafias tisztelettel 

Berinkey Bálint.

Ez ügyben ugyonis a sajtóbiróság előtt 
konkrét és nyílt vádként állítottam fel hogy 
Brnyei Jakab volt fogyasztási adóhivatali 
könyvelő és pénztárnok, most városi ellenőr 
a sor es ezukorfogyasztási adóknak a kincstár 
áltál történt átvétele idején felszólította Lektor 
Ej öígj . ezukrászt . ,,hozasson két vcigaon
ezukrot es az 1000 forint fogyasztási adón vele 
osztozzék ' meg, “ Ennek bizonyítására hivat­
koztam Lektor György és Klein Mór tanukra 
továbbá Ernyői Jakab működését illetőleg 
\ehbeiger Sándor tanúra. A törvényszék e 

dologra a bizonyítást, el is rendelte, éhez 
a vad képviseleté is hozzá járult, daczára 
ennek a törvényszék érthetetlen módon csak 
,fkt°r György kinallgatását rendelte el, el- 

dlenben Klein Mór és Réhberger Sándor 
xihallgatasat nyilván tévedés folytán — 
minden indokolás nélkül mellőzte. Domány 
János polgármester, a ki az esküdtszéki fü- 
taigyalas alatt egész napa közvádló úr mel- 
ett ült s őt folyton informálta, hatotta eme 

konkrét alakban előterjesztett vádakat s is­
merte azokat, sőt a sajtóperben tudomásom 
szerint már napokkal előbb a törvényszéknél 
Js íniűimált s tudta azt is, mily vádak me- 
iultek fel Ernyei Jakabot illetőleg, a mire 
nu szerint azon kijelentést is tette, hogy a 
mmt ez némileg bizonyittatni feg, táviratba" 
uggeszti fel állásától. A tárgyalás során ki­

hallgatott Lektor György azt vallotta, hogy 
igaz ugyan, hogy Ernyei Jakab felszólította 

. hozasson két vaggon ezukrot, olcsón 
Jitliat hozza, de megjegyezte, hogy ebből a - 

árosra kar nem háramlik, (persze ekkor

E»*ti az étvágy,, és „
leli < köhögést, váladékot. ;leM izzadt.

Tüdőbetegségek, hurutok, 
köhögés, skrofolozis. influenza
ellen sziiiiíatan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utániatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
eredeti ceonuujoláet.

'L, *'"• Beeh« & <;». BSassl (SfáM
------ n------- i 1i—

Kaphat* invoal rendeletre a f 
ban - he Uvegenkint 4



, - ■■' V, ‘ * >■ ;
* ; ' *

jv . '. y . :■ ..» • ... • , , • , A ,. $

. --J ; »

63-ik szám.
„Komárom és Vidéke“

Pesti Napló ajándéka. A Pesti Napló 
a magyar napilapoknak ez a Nesztora évek 
hosszú sora óta arról hires hogy nemcsak 
igazán jó, tartalmas és változatos újság 
melyet a család minden tagja élvezettel ol­
vashat, hanem minden év karácsonyán nagy 
fénnyel és pompával kiállított értékes aján­
dékkal is kedveskedik o'vasóinak. Egytől 
egyig olyan ajándékkönyvek voltak ezek, 
melyek bármelyike értékre nézve egymagában 
is felért a lap egész előfizetési árával A 
Pesti Napló idei ajándéka fényben és pom­
pában felül fogja múlni az összes eddigieket 
czimc “PETŐFI ALBUM“. Javairók fogják 
megírni a könyv fejezeteit. Tudósok és költők 
esztétikusok és szépirók alkotják meg ben­
nük Petőfi képét. S a képzőművészet reme­
kelve ábrázolja benne a nagy költő emlékét 
Nagyszabású festmények, elsőrangú illuszt- 
rácziók, kiváló mesterek alkotásai díszítik 
majd e müvet. S a műlapokon kívül a sok­
szorosító művészet egész sor több-szinnyo- 
mésú képben fog remekelni. E díszes tarta­
lomhoz méltó lesz a keret. A könyv bekö­
tését a magyar iparművészet elsőrangú mes­
terére bízzák. Ezt az uj páratlan díszít aján­
dékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló 
állandó előfizetőin kívül minden uj előfizető 
is, aki mostantól kezdve egy évre megsza­
kítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat be­
fizet és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként 
sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön 
értesítést küld c módozatokra vonatkozólag a 
Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten VI. kér. 
Andrássy-ut 27. sz.

Felelős szerkesztő : A laplíiadótulajdonos.
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

Kérje ingyen
cs bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzékemet Ü0ö0-ncl több rajzzal, mindennemű nikkel- 
ezüst- és aranyerük, valamint mindennemű szolid arany 

és ezüst áruk, hangszerek, aczél- es 
börárúk stb.-ről eredeti gyári árban. 
Nikkel remontoir óra IC ;j,—
System Roskopf patent óra IC 
Svájci eredeti system Roskopf pt. IC 
Bejegyzett „Sas Roskogf“ nik. r. K 
lizüst remontoir óra Glória műv. IC 

i Ezüst remontoir óva dupla lédéi. IC 
I Ébresztőóra IC 2.90. Konyhaóra IC 
j Schvarzvaldióra K 2.80. Kakuk IC 
I Minden óráért 8 évi írásbeli jótállás. 

Nincsen kockázat! Becserélés megengedve 
vagy a pénz vissza!

KONRÁDJÁNOS
cs. és kir. udvari szállító első óragyára. 
Brüx 1317 szám. (Csehország.)

4.-

8.40
12'űÜ
li.—
8.50
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Brázay sós borszesz !
FOGKRÉM A legjobb -a-A i

Császár furdn Budapesten. Nyári és téli gyógy
”**M ” u BI mi MII hely a magyar irgalmasrend tulaj- 

. — dona. Elsőrangó kénes hévvizü
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes 
szapfürdők, uszodák, török-, kő- és márványfürdők: 
hölég-, szénsavas- és villamosviz-fiirdők. Ivók, és belég­
zési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság.

Biztos könnyű kereset, a legjobb 
gyors kötőgépeket előállítja az Else 
magyar kötőgépgyár Budapest. Ke- 
menes-u 6. v. gyártmányunk felül­
múlja az összes külföldi készítmé­
nyeket. Képviselők mindenütt fel­

vétetnek.

Elatiti. Kozsa-utcza (5 szám alatti 
4 lakásból álló ház. — -

o.

3 UJ SZÓ ... 
«LTVATER 

GESSLER
BUDAPEST

... vujLiK jimm
Jacerndorfbüdapest

GESSltß PLLt VALÓDI

DÁN ÚRI US
MUSTÁR

U|D<V«SÁC»

Egy jókarban levő

ZONGORA
eladó. - - Czim a 

- kiadóhivatalban. -
KOMÁROMI KERÜLETI MUNKÁSBIZTOSITÓ PÉNZTÁR.

OV I sz.
~T907~

Hirdetmény.
A in. kir. állami munkásbiztositási hivatal 1382. szánni körrendeletében

az országos munkásbetegsegélyzö és balesetbiztosító pénztár közgyűlési 
kiküldötteinek a választását rendelte el.

Ezen szervek megvászihatása végett a komáromi kér. munkásbiztositó 
pénztar folyó évi október hó 20-án d. e. II órakor a városháza nagytermében

KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a közgyűlési tag urakat tisztelettel meghívjuk. Megjegyezzük, hogy 
a fenti körrendelet értelmében a közgyűlés tekintet nélkül a megjelent köz­
gyűlési tagok számára a választást meg fogja ejteni.

Komárom, 1907. október 12.

Dörnhöfer Károly
igazgató.

Markovits Gyula
elnök.

Tárgy:

2 rendes tag. 3 póttag, országos központi kiküldöttek megválasztása 
a munkaadók sorából.

2 rendes tag, 3 póttag, országos központi kiküldöttek megválasztása 
a biztosítottak soraiból.

Muschong-buziásfürdői

Ä¥
uj„nan berendezve

t ; A I|:'“XÍ

karteten kívül szállítanak azonnal bármily mennyi­
ségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

tilmuT
a világhírű buziásí'ürdői szénsavforrásokból szoda- 
vizgyártyáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari
célokra ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ

mesterségesen előállított, kevésbé kiadós 
szénsavakkal, — Megbízható szigorúan 

lelkiismeretes kiszolgálás

Buziásfiirdöi ásvány- és gyógyvizek
egy ée fél literes üvegekben.

Szív-, vese- és holyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás. — 
Elsőrendű asztali viz !

Felvilágosítássá.' készzégesen szolgál--------------------------------------------------------
Muschong-buziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek
szétküldés! telepe Buziásfürdón. ------------------------------------
Sürgőnyczim : Muschong. Buziásfürdö. — Interurban telefon 18. sz.



fi. .Komárom és Vidéke“ §3-ik szám.

!'

-u- a
> 1 V

ti

• .v

EfliE!
A kinek nincs rendes szabója, ne ia-

radjun Pestre vagy máshova. Rendel- 
jen énnálam teljes bizalommal. Bár­

minő ruhát a legszebb fazónna! ciké- 
szitem a lehető legrövidebb idő alatt.

Györffy Lajos,
Komárom-Cj vslros.

Pénzkölcsönt 58 I
minden összegben kaphatnak állami, városi és 
egyéb tisztviselők, katonatisztek, kereskedők
(i—7 százalék mellett úgy rövid időre mint 10,
12, 15 és 20 éves törlesztésre. Katona- 
tiszti óvadékra szerzek 10 nap alatt kölcsönt, 
továbbá birtokokra s házakra I. és II. betáb- 
!ázására 20 nap alatt legolcsóbb napi kamatláb 

mellett. — Bővebb felvilágosítással szolgál.

Kaufmann Kálmán bfzoÄ' Ä
Budapest, Vlí.. Izabeíla-utcza 35. sz.

Steckenpferd
Uliomtejszappaii
Bergmann &, Co. gyárából Dresden és 

Teschen a|E.

a naponként befolyó elismerő levelekéi; szerint a 

leghathatósabb orvossági szappan, szeplők ellen, 

valamint egy üde arcz és rózsás szin elérésére.

Kapható .Sí) nllértért minden patikában; 
drogériában, parfümszappan és borbély-üzletekben.

A m z t a 1 o N
szakmába vágó portál épület, és bútor mun­
kák elkészítésére ajánlkozik. Javításokat elfogad.

KRÄUSZ EMIL
asztalos mester. Komárom, Stark ház.

Olcsó árak! Pontos és szolid kiszolgálással

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 
bármiféle

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér
r» * ft "7 P* ÍZTuHuSZI «ülőn?

Alulírott felhívom a nagy 
rabecsült épitető közönség b. 
figyelmét

építési

íróiamra. I
Komárom-Ujváros jjl Telephon szám 

Igmándi-ut. ||| 111.

Teljes tisztelettel

ö Hajagos Andor
építész és oki. építőmester.

Ezernél több kiváló orvos és 'tanár ajánlja
1901. isit. I. O r S S Grand l-rix.

Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szi.-Lukácsfiirtiö 

Kristály-ásványvizei! "33-ij

sűkíi legyen iniiKlemiapi italod !
Természetes hydrokarbonátos ásványviz- 
forrás, mely szénsavval telittetik. Az emész- 

séráéte lés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 
és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a

Szt.-Lukácsfiirdd Kutvállalattól Budán.

Y arróg
Singer 

Kay ser 
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER hiIööF és Társánál
jl I I Kossuth-tér és Jókai-u. sarkan.

-- 'fii 'íí ’ í \ ‘ j
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Komáromi Kálmán és Társa
épitö mesterek

S i r L. <í B1 i$ It t 5S B‘ Í8

Temető sor 27. a róni. kath. temető bejára­
tával szemben.

Dús raktár úgy hazai mint külföldi sírkövekben.
Olcsó árak, Nagy választék

Es"6v«=dlós».

Van szerencsém értesíteni a t. építő 
közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a leg- 
jutányosab árakért, felelőssel/ mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített kőmives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-utcza 16.

TAMÁCS-8«Ie g-joasaorsé
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, 
ára fi korona. — Nagy jövedelem marad a gazda 
kezében, ha apró szárnyasai elhullását megakadá­

lyozza, ezt csak a
RAKÓ M F Z=TI X Iái T C It A
használata által éri cl. ára 90 fillér. — Kik sömör- 

bajhan szenvednek, azok használják a
l'olyvkosay eezeíszappant

amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben K. 120

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKGTA. (Buriepest mellett.)______ _

sssffl!ü=oa

Asztalos és Redőny "üzlet 
megnyitás.

Értesítjük a n. é. közönséget, 
hogy magyar-uteza 10 szám alatt egy 
újonnan berendezett

épület, portál és bútor asztalos műhelyt
nyitottunk.

Műhelyünkben a legjobb minőségit 
Esslinger féle gördülöfaretlöny, önmű­
ködő vászonroleüák. Jaluziak és nap- 
ellenzöponyvák készülnek.

Elvállalunk ezenkívül bármily a 
szakmába vágó munkát és javítást.

Kiszolgálásunk, pontos, szolid és 
gyors.

Áraink mérsékeltek és olcsók. 
Összes munkáinkat jótállás mellett 

készítjük.

Meltsók testvérek
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